PARTIE   -  L’analyse des charges et l’aide à la décision
Vous évoluez maintenant dans le service comptable de l’entreprise Plastiplax, société anonyme basée à Champagnole dans le Jura (39). Cette entreprise est spécialisée dans la production d’accessoires plastiques (gobelets, vaisselle, boîtes à fromage, etc.). Parmi ses fidèles clients figure la société PACKESACK, et c’est M. Estève qui vous a personnellement recommandé auprès de Mme Vermot, responsable du service comptable de l’entreprise PLASTIPLAX. Celle-ci vous confie plusieurs tâches.

Mme Vermot vous confie le compte de résultat de l’exercice 2006, document présenté en annexe 1, et vous demande différents travaux sur ce document.

Travail à faire

1. Après observation de la feuille de calcul présentée en annexe 1, complétez le tableau de l’annexe A (annexe à rendre avec la copie).

2. Réalisez le tableau d’analyse des charges par variabilité de l’exercice 2006 (vous ferez apparaître le taux de marge sur coût variable).

3. Calculez le seuil de rentabilité pour  l’exercice 2006.

4. Calculez le chiffre d’affaires qui aurait été nécessaire pour obtenir un bénéfice de 400 000 € en 2006. Arrondir le résultat au millier d’euros le plus proche.

Les contraintes de production (qualité des produits, hygiène) et les exigences des actionnaires (objectif de bénéfice proche de 400 000 €) amènent l’entreprise à investir dans une nouvelle unité de production. Pour cela, Mme Vermot, responsable comptable de l’entreprise, vous transmet les informations suivantes :

- des charges fixes supplémentaires (amortissement des nouvelles immobilisations, primes d’assurance et charges d’intérêts) de 41 000 € en moyenne par an ;

- une hausse du chiffre d’affaires de 25 % ;

- l’investissement n’a pas modifié la proportion des charges variables par rapport au chiffre d’affaires.

Travail à faire

5. Déterminez le nouveau seuil de rentabilité.

6. Donnez votre avis sur cette nouvelle situation.

ANNEXE 1 – Compte de résultat
	
	A
	B
	C
	D

	1
	COMPTE DE RESULTAT

	2
	Exercice comptable 2006

	3
	
	
	
	

	4
	CHARGES
	SOMMES
	PRODUITS
	SOMMES

	5
	Achats de matières premières
	1 252 000,00
	Ventes de produits finis
	2 800 000,00

	6
	Variation des stocks de matières 1ères
	-52 000,00
	
	

	7
	Achats et charges externes (1)
	450 000,00
	
	

	8
	Salaires (2)
	612 000,00
	
	

	9
	Amortissements (3)
	330 000,00
	
	

	10
	
	
	
	

	11
	
	
	
	

	12
	TOTAL DES CHARGES
	2 592 000,00
	TOTAL DES PRODUITS
	2 800 000,00

	13
	Résultat (Bénéfice)
	208 000,00
	Résultat (perte)
	0,00

	14
	TOTAL GÉNÉRAL
	2 800 000,00
	TOTAL GÉNÉRAL
	2 800 000,00


(1) Dont primes d’assurance pour l’année 30 000 € (charge fixe) et autres frais 420 000 € (fonction de l’activité).

(2) Une partie est considérée comme fixe pour 240 000 €,  le solde est variable pour 372 000 €.

(3) Considéré comme des charges fixes.

Remarque : l’activité de l’entreprise est régulière sur l’année.
ANNEXE A (à rendre avec la copie)

	Cellules
	Type d’information (1)
	Formules de calcul

	C4
	
	

	B7
	
	

	B12
	
	

	D13
	
	

	D14
	
	


(1)  A préciser : constante, variable à saisir ou calculée
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